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Уважаемый Андрей Иванович!
В Саморегулируемую организацию Некоммерческое партнерство «Организация деятельности кадастровых инженеров» (далее по тексту – Партнерство) поступают вопросы от членов Партнерства, которые выполняют комплекс землеустроительных работ по оформлению прав ОАО «Мостранснефтепродукт» на земельные участки под наземные объекты магистрального нефтепродуктапровода (далее по тексту - МНПП), принадлежащего ОАО «Мостранснефтепродукт» на праве собственности согласно свидетельству о государственной регистрации права от 18.07.2003г. серия 50 АД №610736. 
Объекты недвижимости МНПП располагаются на земельных участках, находящихся в частной и государственной собственности. В настоящее время приступили к выполнению кадастровых работ по постановке на кадастровый учет МНПП и земельных участков под наземными объектами МНПП в целях заключения договоров аренды под существующими наземными объектами на период эксплуатации МНПП.
Прошу Вас разъяснить:

- Возможно ли образовать часть земельного участка для последующего заключения договора аренды под эксплуатацию существующего наземного объекта МНПП?
- Может ли ОАО «Мостранснефтепродукт» после постановки на кадастровый учет МНПП обратиться с заявлением об образовании части с целью последующего ее обременения договором аренды?
Благодарю Вас за разъяснения.

С уважением,
Генеральный директор 







               М.И. Петрушина
Исп. Урманова Р.М.
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