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Уважаемый Олег Александрович!
Ассоциация «Саморегулируемая организация кадастровых инженеров» (далее – Ассоциация) в 2018 году обращалась в Минэкономразвития РФ с вопросом, поступившем от кадастровых инженеров, возможно ли применить процедуру перераспределения земельного участка, находящегося в частной собственности и земель, находящихся в государственной и муниципальной собственности, при условии, что часть земельного участка, от которой намерен отказывается собственник, будет включена в земли? 
Минэкономразвития РФ в письме от 19.06.2018 № Д23и – 3194 изложило свое мнение, что Земельным Кодексом Российской Федерации не установлен запрет на перераспределение земель и земельного участка, находящегося в частной собственности, при котором в границы образуемого земельного участка исходный земельный участок будет входить частично.
Однако, в некоторых субъектах РФ регистраторы приостанавливают государственный кадастровый учет земельных участков, образуемых путем перераспределения земельного участка с землями с формулировкой, что такой способ образования не применим и не предусмотрен законодательством.

1. В связи с вышеизложенным просим направить разъяснения по следующим вопросам:

2. К кадастровым инженерам обращаются собственники земельных участков с утвержденной схемой расположения земельных участков на кадастровом плане территории для подготовки межевого плана, в связи с образованием земельного участка путем перераспределения исходного земельного участка и земель, находящихся в государственной и муниципальной собственности, при этом часть исходного земельного участка включается в земли (Приложение).

Согласно части 1 статьи 11.7 Земельного кодекса Российской Федерации, при перераспределении земель и земельного участка существование исходного земельного участка прекращается и образуется новый земельный участок.
Не противоречит ли такое перераспределение статьям 39.28 и 39.29 Земельного кодекса Российской Федерации и пункту 48 Требований к подготовке межевого плана, утвержденных приказом Минэкономразвития России от 08.12.2015 № 921 «Об утверждении формы и состава сведений межевого плана, требований к его подготовке»?
3. Собственник земельного участка имеет намерение отказаться от части земельного участка. Однако, раздел земельного участка невозможен в связи с положениями Правил землепользования и застройки (требования к предельным размерам образованных участков).
Возможно ли в данном случае применить процедуру перераспределения земельного участка, находящегося в частной собственности и земель, находящихся в государственной и муниципальной собственности, при условии, что часть земельного участка, от которой намерен отказывается собственник, будет включена в земли?

Приложение: Схема образования земельного участка на 1 листе.

Генеральный директор                   

 

                                      М.И. Петрушина
Исполнитель
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